

Притчи для детей и взрослых

Единственный человек, уцелевший после кораблекрушения, был выброшен волной на маленький необитаемый остров. Он лихорадочно молился о том, чтобы Бог спас его. Он каждый день высматривал горизонт в поисках приближающейся помощи. Вымотавшись вконец, он решил построить небольшой шалаш из плавающих бревен, чтобы защититься от стихий и сохранить свои владения. Но однажды, вернувшись, домой после похода в поисках пищи, он нашел свой шалаш окутанным пламенем, гарь поднималась к небу. Самым ужасным оказалось то, что все было потеряно. Он был охвачен горем и гневом.— Бог, как ты мог так поступить со мной! — рыдая, кричал он.

Рано утром на следующий день его разбудил звук корабля, приближающегося к берегу. Корабль пришел, чтобы спасти его.— Как вы узнали, что я здесь? — спросил утомленный человек своих спасателей.— Мы видели твой дымовой сигнал,— ответили они.

Очень легко упасть духом, когда все вокруг плохо. Но мы не должны терять веры, потому что Бог работает в нашей жизни даже посреди нашей боли и страдания.

Помни, если в следующий раз твой маленький шалаш сгорит дотла, это может быть дымовой сигнал, вызывающий милость Божью.

Мысли на каждый день года

Без внимания и в житейском порядке ничего не сделаешь как следует; в порядке же духовном - оно первое. Оно замечает худое и предаёт его внутреннему суду; оно же составляет стражу внутренней палаты, в которой обсуждают что и как надлежит сделать, а потом оберегает и исполнителей решения. Не удивительно потому, что духовная жизнь во всем своем объеме именуется жизнью трезвенною, и в писаниях отеческих больше всего вы встретите речей о трезвении или внимании: это одно и то же. Как дорого, потому, навикнуть вниманию! Первоначальный труд у начавших заботиться о душе на это обычно и направляется. И дело их начинает походить немного на дело с тех только пор, как начнет собираться внимание в себя; обыкновенно оно все вне, а не внутри. С этого же момента и внутренняя жизнь зачинается и вместе с вниманием зреет и крепнет. Что это значит? Значит то, чтобы встать умом в сердце перед Господом и перед лицом Его сознательно все обсуждать и предпринимать. Дело это, очевидно, сложное. Оно спееется вместе с молитвою и сколько укрепляется ею, столько и ее укрепляет.

Святитель Феофан Затворник.



ЗЁРНЫШКО

Приходской листок храма Свт.Николая пос.Николо-Прозорово июль '10

Славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла



Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, то я - медь звенящая или кимвал звучащий. Если имею дар пророчества, и знаю все тайны, и имею всякое познание и всю веру, так что могу и горы переставлять, а не имею любви,- то я ничто. И если я раздам все имение мое и отдам тело мое на сожжение, а любви не имею, нет мне в том никакой пользы. Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит. Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится. (Из посланий апостола Павла (1 Кор 13,1-8))

Святой апостол Павел был один из самых бедствующих апостолов. Он так много перенес горестей, гонений, унижений, побоев за веру Христову, что ни один другой апостол этого не переносил. На нем как бы сконцентрировалась вся злоба бесовская и злоба человеческая. И с какой непримиримой ненавистью ранее Савл (так звали его раньше) гнал и мучил Церковь Христову, с такой жестокой ненавистью гнали и мучили его иудеи, когда он перешел в христианство

Слабый и хилый с виду, апостол Павел имел такую духовную силу, но никакие ученые мудрецы, никакие знатные философы не могли устоять перед его, как меч, острым и мудрым словом. Он сокрушал все козни бесовские, одним ударом разрывал все сети, хитро сплетенные против него, и становился победителем во славу Христову.

Один тиран сказал своим друзьям: «Я не терплю слово «Любовь»! Оно меня бесит, злит; оно недостойно чести и достоинства»... Это поистине сатанинское признание! Это – бесовская философия, стремящееся все разрушить, уничтожить, все и всех погубить!...

Святой апостол Павел дышал этой Христовой любовью. Он готов был умереть за иудея и язычника, раба и свободного, верного и неверного. Он нисколько не дорожил своей жизнью, лишь бы дать ее людям, а вместе с жизнью – и радость Евангелия Христова.

Архимандрит Тихон (Агриков)

Из посланий Тихона Задонского

Бог есть высочайшее добро

Бог есть высочайшее добро, от Которого пристекает все добро и блаженство, какое есть и может быть. Без Бога не может быть истинного покоя, мира и утешения. Поэтому люби Его более всякого создания. К Нему единому прилепляйся сердцем твоим, и более всего единого Его желай и ищи. Всякое создание Божие — хорошо, но Создатель несравненно лучше. Он как создал тебя, так тебе всякое добро подает, так что без добра Его и минуты жить не можешь. Видя и получая благоденствия, везде и всегда с любовью невидимого Благодетеля твоего поминай и за все Его благоденствия от чистого сердца благодари Его. Большее и высочайшее Его благоденствие, что благоволением Его пришел к нам Христос, Единородный Сын Его, и честной Своей Кровью и страданием искупил нас от дьявола, ада и смерти. Хочет Он тебя спасти, так что и в мир ради тебя пришел, и пострадал, и умер святой плотью Своей.

Везде и во всяких вещах с любовью поминай Господа Бога твоего и святую любовь Его к нам. Все, что ни видишь на небесах и на земле и в доме твоём, возбуждает тебя к воспоминанию Господа Бога твоего и любви Его святой. В любви Божией заключаемся мы, всякое создание Божие любовь Его к нам свидетельствует. Потому, видя создание Божие и пользуясь им, так говори в себе: все это есть дело рук Господа Бога моего, и ради меня сотворено. Светила небесные — солнце, луна и звезды — создания Господа Бога моего: всей вселенной и мне они светят. Эта земля, на которой я живу, которая плоды мне возвращает, и все, что на ней ни есть, — создание Господа моего. Эта вода, которая меня и скот мой напоет, — Господа моего добро. Этот дом, в котором я живу, — Божие добро, и мне он дан Им для упокоения моего. Эта пища, которую я вкушаю, — Божие дарование, данное мне для укрепления и утешения немощной плоти. Эту одежду, которой одеваюсь, Господь Бог мой подал мне для прикрытия нагого тела моего, и прочее. Этот священный дом, церковь, в которой я стою есть храм Божий, в котором всеми верными, братией моей, приносится Богу моему молитва и славословие. Этот образ, образ Христов, есть образ Спасителя моего, Который ради меня в многобедный мир пришел спасти меня, погибшего, и пострадал и умер за меня, и так от греха, дьявола, смерти и ада искупил меня. Поклоняюсь неизреченному человеколюбию Его. Этот образ, образ Богородицы, есть образ Пресвятой Девы, Которая Господа Бога моего Иисуса Христа плотью без семени родила. «Благословенна в женах», Бога плотью родившая Матерь, и «благословен плод чрева Ее. Блаженно чрево, носившее» Господа Бога моего, «и сосцы, Его питавшие!» Этот образ Предтечи — образ великого пророка, который Богом послан пред лицом Спасителя моего Иисуса Христа, и возвестил людям, что Он уже пришел в мир, и указывал на Него: «Вот Агнец Божий, Который берет на себя грех мира» (Ин 1:29), — и сподобился Его крестить в струях Иорданских. Это изречение, которое я слышу из Священного Писания, есть Слово Божие, слово уст Его, уста Господа говорили это; и ныне через слово сие Бог мой мне говорит. «Благ для меня закон уст Твоих, лучше множества золота и серебра» (Пс.118:72). Господи! Дай мне уши слышать слово Твое святое. Этот брат мой, всякий человек, — любезное создание Бога моего, как и я, — создание, по образу Божию и по подобию сотворенное, и по падении искупленное Кровью Сына Божия, Спасителя моего, как и я, и к вечной жизни словом Божиим позванное.

Надо мне его любить, как любезное создание Бога моего, любить, как себя самого люблю, и не делать ему ничего, чего себе не хочу, и делать ему то, чего себе хочу. Ибо так и Бог мой повелел мне. Словом, всякий случай и всякая вещь может и должна возбудить тебя к любовному воспоминанию Господа Бога твоего, и показывает любовь Его к тебе, так что и само наказание Его от любви Его к нам бывает, по Писанию: «Господь, кого любит, того наказывает» (Евр.12:6). Поминай же везде, и во всяком случае, и во всякой вещи имя Господа Бога твоего.

О слове Божиим и вере

Сколь велика благодать Бога нашего, Который в слове Своем с нами беседует. Читай святое слово Его и увидишь, как милостиво, кротко и ласково открывает нам о Себе, свойствах Своих, воле Своей и благоволениях Своих к нам; как усердно хочет, чтобы мы спаслись; как многообразно призывает нас на покаяние; как изображает вечной жизни блаженство и адского мучения горесть, и всем тем хочет к Себе привлечь нас, которые грехом отпали от Него.

Там увидишь Создателя своего и познаешь всемогущество Того, Который все из ничего создал и все создание силой Своей содержит и сохраняет; благодать Его и премудрость, в создании и правлении показанную. Увидишь отеческую Его любовь к роду человеческому, которую в восстановлении падшего через Единородного Сына Своего показал. Услышишь, возлюбленный христианин, глас Божий, внутри тебя говорящий: «Я Господь Бог твой», Который тебя создал, и образом Своим почтил, и о тебе печется, Которого, как Создателя и Бога своего, должно тебе усердно почитать, любить, слушать, и призывать.

Можешь увидеть здесь Сына Божия, явившегося на землю во плоти и от места на место переходящего, проповедующего слово Божие, открывающего тайну Евангелия Своего, показывающего путь истины, призывающего грешников на покаяние, проповедующего царствие небесное, знамения и чудеса творящего, — как Агнца кроткого, терпящего хулы, поношения и бесчестия, страждущего и умирающего ради спасения нашего, восстающего от мертвых и мир благовествующего, со славою восходящего на небо, сидящего одесную Отца, и паки грядущего судить живым и мертвым. Увидишь Его как Судью, сидящего на престоле славы Своей и праведный суд творящего. Увидишь по правую сторону Его верных Его, как овец, послушавших гласа Его, и как чад Божиих, одеждою нетленную одетых, и, как светила, сияющих, убажжаемых и любезно призываемых Им в наследие вечного и небесного царствия, — по левую сторону грешников, как козлищ, отлученных от стада благословенных Его овец, трепещущих от страха славы Его, покрытых неизреченным стыдом, воздыхающих и неутешно болезнующих ради лишения и отвержения от вечного блаженства, и ради несомненного ожидания вечных адских мучений, в которые тотчас будут ввергнуты. Тут немедленно представится внутренним твоим очесам, что отверзается дом Небесного Отца, в котором обителей много и идут в него избранные сыны Его, идут с радостью и весельем и торжеством неизреченным. Идут «избавленные Господом на Сион с радостным восклицанием; и радость вечная будет над головою их; они найдут радость и веселье, а печаль и воздыхание удалятся» (Ис.35:10). Отверзает и ад уста свои и пожирает осужденных и отчаянных грешников: «там будет плач и скрежет зубов» (Мф.25:30). И идут «сии в муку вечную, а праведники в жизнь вечную» (Мф.25:46).